



被譽為「技能界奧林匹克」的2024年里昂世界技能大賽，於法國時間周日（15日）結束。由37名來自香港多間院校的青年技能精英組成的中國香港代表團，最終斬獲1金、1銀、2銅以及10個優異獎，創下參賽以來的歷屆最佳成績。其中，香港知專設計學院（HKDI）畢業生陳詠琪，於「櫥窗設計」項目中獲得金牌，更為港隊連續兩屆在該項目稱霸，連同其他成功站上頒獎台奪牌的「西點製作」、「飛機維修」及「雲端運算」項目，充分展現香港職業專才教育與國際接軌的高水平。

●香港文匯報記者 陸雅楠

本屆大賽「櫥窗設計」項目比賽金牌得主陳詠琪，是職業訓練局旗下HKDI活動、展覽及表演場景設計高級文憑的畢業生。她在前往法國里昂參賽之前，已在香港地區經歷五輪選拔賽動奮磨練。她熱愛卡通人物，「少女心」十足，備戰期間不斷嘗試新的設計和展示方法，包括運用鮮艷或柔和的色彩，以及各種櫥窗展示技巧，如懸掛物品、對稱布局 and 三角形設計等。

而到了法國大賽會場，她亦展現出色的臨場表現，以及冷靜清晰的頭腦，成功克服各種考驗，最終站上頒獎台，與國家隊及新加坡隊的選手三人一同共享金牌，也為香港於此項目中連續第二屆奪金。

詠琪表示，對獲獎感到非常激動和驚喜。她指出比賽要求參賽者技能需達到國際專業水平，獲得這項大賽的獎項有助於了解行業最新趨勢，同時也為未來事業發展開拓了更廣闊的空間。她感謝那些負責訓練的專家們，一直以來的悉心栽培和支持，不辭勞苦、日以繼夜地陪伴她磨練技能，這次獲獎是對他們共同努力的認可和讚揚。

除了設計領域表現亮眼之外，港隊在其他多個項目領域同樣取得出色成績。熱愛糖果藝術的國際廚藝學院（ICI）西式包餅及糖藝高級文憑畢業生姚浩民，於「西點製作」項目獲銀牌；香港專業教育學院（IVE）飛機維修工程高級文憑畢業生黃富東，則於港隊首次參加的「飛機維修」項目中獲銅牌；而雲端系統及數據中心管理高級文憑畢業生溫嘉智在「雲端運算」項目上同樣喜獲銅牌。

10項目奪優異獎章

另外，港隊代表又於其他10個項目奪得優異獎章，當中「餐飲服務」選手麥嘉俊及「流動應用程式開發」選手吳啟成，早前曾接受香港文匯報專訪分享備戰情況和心得。這群於專業技能上追求卓越的香港青年，憑國際舞台上的高水平佳績，為香港職專教育書寫亮麗篇章。

歷屆累計獲4金2銀7銅佳績

世界技能大賽每兩年一度由世界技能組織舉辦，至今已至第四十七屆，為參賽選手及專業評判提供寶貴的技术交流機會，提升技術水平和推廣職業技能。本屆賽事於9月10日至15日在法國里昂舉行，吸引了全球約70個國家和地區1,400名青年技能選手參與競技，在62個技能項目中展開激烈較量，其中香港隊在32個項目有份參賽。自1997年首次參賽起，港隊至今已累積4金2銀7銅及81個優異獎章的佳績。

港隊世技大賽獲1金1銀2銅創佳績

「櫥窗設計」二連霸 金牌得主：獲獎助拓展事業發展



▲蔡若蓮與香港代表隊分享得獎的喜悅。蔡若蓮讚揚一眾選手展現了香港青年人的才華和鬥志。 VTC供圖



●陳詠琪在「櫥窗設計」項目中獲得金牌。世界技能大賽主辦方圖片



▶姚浩民在「西點製作」項目中獲得銀牌。世界技能大賽主辦方圖片

港隊獲獎項目

- 金牌**
 - 櫥窗設計：陳詠琪
- 銀牌**
 - 西點製作：姚浩民
- 銅牌**
 - 飛機維修：黃富東
 - 雲端運算：溫嘉智
- 優異獎**
 - 信息網絡布線：梁梓賢
 - 機電一體化：林才志、吳榮堃
 - 流動應用程式開發：吳啟成
 - 焊接：周樂然
 - 細木：方俊諺
 - 時裝科技：戴熙琳
 - 餐飲服務：麥嘉俊
 - 平面設計科技：李心誼
 - 烘焙：郭承璵
 - 3D遊戲技藝：張浩賢

資料來源：世界技能大賽 整理：香港文匯報記者 陸雅楠

見證港隊佳績 蔡若蓮：展現港青才華鬥志

香港文匯報訊（記者 陸雅楠）香港特區政府教育局局長蔡若蓮亦有在里昂見證港隊技能精英創歷史成績，並與參賽青年進行深入交流。她讚揚，一眾選手展現了香港青年人的才華和鬥志，又指特區政府、業界和職專院校將繼續攜手合作，培育更多職專人才，以實現行行出狀元的目標，同時為香港的發展注入新動力。

多名港隊代表與蔡若蓮交流時提到，職專教育不僅有助於自己掌握專業技能、行業知識和軟實力，還提供了豐富多彩的學習、交流和實

習機會；而透過與世界各地技能選手交流比賽的機會，更有助了解行業最新趨勢，鍛煉時間管理和解難能力，從中學習到面對挑戰時如何保持冷靜，提升自身技術水平。

為港發展新質生產力提供堅實支持

港青技能代表中，有兩人正於機電工程署工作，獲署方支持參與今次大賽的「空調製冷」和「電氣安裝」項目及提供訓練。機電署署長潘國英指，這些寶貴經驗有助於署方

進一步加強專業技術人員的培訓，為香港發展新質生產力提供堅實的支持。

製衣業訓練局主席鄭文德認為，香港選手於大賽中充分展現才華，對其專業技能的熱情和投入表示高度讚賞。

建造業議會主席何安誠則指，這次比賽讓香港青年技術人員與世界精英互相切磋，對建造業培育人才來說是一大鼓舞。

職訓局主席戴澤棠表示，今次大賽是培育新一代技能專才的重要途徑，很高興旗下多所院校的同學表現出色，期望往後繼續透過跨地域的培訓和比賽，為香港培育更多職專人才。

特刊

慶祝中華人民共和國75周年暨香港南通同鄉會聯誼晚宴圓滿舉行

梁宏正 王小紅 姚茂龍 方仁德等出席同歡 共慶中秋團圓齊頌國運昌隆

在中秋前夕、國慶將至之際，慶祝中華人民共和國75周年暨香港南通同鄉會聯誼晚宴日前（9月14日）假九龍灣MegaBox煌府酒家隆重舉行，香港特區政府民政及青年事務局副局長梁宏正，南通市委常委、統戰部部長王小紅，香港江蘇社團總會會長姚茂龍，香港江蘇社團總會榮譽顧問馬忠禮等出席主禮，在香港南通同鄉會會長方仁德、創會會長楊耀忠和常務副會長曹元石及張愷慈陪同下，與該會一眾首長、鄉賢、會員及各界來賓歡聚一堂，共慶中秋團圓，齊頌國運昌隆！

方仁德：在新時代發揮新作用作出新貢獻

方仁德致辭時表示，香港南通同鄉會自去年十月理事會換屆以來，會務持續發展，各項工作富有成效。今年上半年，該會舉辦了南通優秀中學生訪問香港和香港中學生訪問南通活動，促進了兩地青少年交流，取得極佳反響。六月初，積極參與了在維園舉行的第二屆同鄉社團「家鄉市集嘉年華」，推廣中華文化，展現家鄉風采；舉辦電影欣賞會和戲劇欣賞會，受到會員熱烈歡迎讚譽。去年區議會選舉中，該會積極支持愛國愛港參選人，為落實「愛國者治港」、支持特區政府依法施政貢獻力量。而南通同鄉會義工隊更因參與社會事務表現突出，獲香港義工聯盟授予集體三等獎（銅獎）。

他續稱，75年來，中國取得了令世界刮目相看的偉大成就，祖國始終是香港保持繁榮穩定、抵禦各種風險挑戰的最堅強後盾和依靠。南通同鄉會同仁為祖國的進步和發展感到自豪，將堅持愛國愛港的光榮傳統，積極進取，團結會員，在新時代發揮新作用、作出新貢獻。

姚茂龍：積極作為彰顯愛國愛港主力軍風采

姚茂龍在致辭中稱，香港南通同鄉會致力傳承和發揚愛國愛港愛鄉傳統，在發展會務、服務鄉親、促進交流等方面，開展了許多活動，也有許多創新之舉，各項表現和成果在江蘇省級同鄉社團中名列前茅，更得到各方肯定與好評。他代表香港江蘇社團總會向南通同鄉會全體理事、會員致以謝意。



▲主禮嘉賓於台上合照。

他指出，香港社會喜迎國慶的氛圍日漸濃烈。過去幾年的經歷，讓市民更深刻地認識到國家對香港的關愛，香港要繼續用好用「一國兩制」下背靠祖國、聯通世界的優勢，發展經濟、改善民生、增添福祉。過去，同鄉社團作為愛國愛港的主力軍，與反動勢力、亂港勢力作堅決鬥爭，現在，也要在推動香港融入國家發展大局積極作為，彰顯主力軍、生力軍風采。

王小紅：發揮社團作用推動港通合作發展

王小紅致辭表示，回歸祖國以來，香港作為連接祖國內地和世界各地的重要橋樑視窗，為祖國創造經濟長期平穩快速發展的奇跡作出



▲王小紅致辭。



▲姚茂龍致辭。



▲方仁德致辭。



▲曹元石致祝酒辭。

了不可替代的貢獻。多年來南通與香港合作密切，湧現出眾多顯著成果，展現出多層次、寬領域、全方位的良好態勢。

她強調，兩地合作碩果累累，當中有着香港南通同鄉會的牽線搭橋和擔當作為。希望大家繼續發揚愛國愛港愛鄉的優良傳統，積極參與香港社會治理，全力維護香港繁榮穩定，為推動「一國兩制」實踐行穩致遠發揮更大作用。希望大家繼續發揮社團平台和橋樑作用，進一步加深了解、增進友誼，積極推動港通兩地交流合作。希望大家繼續關心、支援、宣傳南通，積極引薦更多有識之士到通投資興業，一起乘風破浪、成就夢想。

其後，香港南通同鄉會常務副會長曹元石代表大會致祝酒辭，祝願祖國繁榮富強，香港再創輝煌。席間，大會為獲得香港義工聯盟頒發義工團隊銅獎的香港南通同鄉會義工隊送上中秋節祝福以作鼓勵。活動中，舉行了香港南通同鄉會義工隊和青年會嘉獎儀式。另外大會特設一系列豐富多彩的文藝節目以及抽獎環節，令現場氣氛持續升溫，喜慶洋溢！

（特刊）



▲大會為獲得香港義工聯盟頒發義工團隊銅獎的香港南通同鄉會義工隊送上中秋祝福以作鼓勵。



▲在活動中，舉行了香港南通同鄉會義工隊和青年會嘉獎儀式。